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Pressemitteilung

03. Juli 2013 
„Von ABC-Schützen und Zuckertüten -

Erinnerungen an den ersten Schultag von 1900 bis heute“
Storkow. Das Besucherzentrum Burg Storkow lädt zu der Sonderausstellung "Von Abc-Schützen und Zuckertüten - Rund um den 1. Schultag" ein, die am 02. Juli 2013 in Burg eröffnet wurde und bis zum 01. September 2013 täglich von 10-17 Uhr zu sehen ist.
 

Wie Kinder ihren ersten Schultag erlebten, davon erzählen neben zahlreichen Fotografien und biografischen Anekdoten auch historische Schulutensilien wie Griffelkasten, Schiefertafeln, Zeugnismappen und Fibeln. Die Fotos stammen aus der Zeit von 1900 bis zur Gegenwart und spiegeln wider, wie wichtig das Ereignis der Einschulung für die Schulanfänger und ihre Familien durch die Jahrzehnte gewesen ist. Die kleinen Schulanfänger präsentierten sich im Festtagsgewand voller Stolz vor der Kamera – im Arm ihre Schultüte, bunt bedruckt und schwer befüllt. 
Die Ausstellung vom Archiv historische Alltagsfotografie wurde zusammengestellt von Susann Hellemann und Dr. Lothar Binger.


Ort: Burg Storkow, Schloßstr. 6, 15859 Storkow, 033678 73108

Öffnungszeiten: 2.7. - 1.9.2013, Mo-So von 10-17 Uhr

Eintritt: Erwachsene 2€, Kinder 1€, barrierefrei, Hunde erlaubt


Weitere Anregungen über Ausflugtipps in andere Naturregionen des Netzwerkes Natur-Schau-Spiel, zu dem sich die Besucherzentren der Brandenburger Naturlandschaften, die Naturwacht Brandenburg und der Verband pro agro e.V. zusammengeschlossen haben, findet der Besucher auf der Webseite www.Natur-Schau-Spiel.com. 

Juli 2013    
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Das Netzwerk Natur-Schau-Spiel wird vom brandenburgischen Ministerium für Umwelt, Gesundheit und Verbraucherschutz (MUGV) und aus dem Europäischen Landwirtschaftsfonds für die Entwicklung des ländlichen Raumes (ELER) gefördert.
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