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Presseinformation

Mit dem Bus ins Naturparadies

Tages-Erlebnis-Tour durch den Naturpark Hoher Fläming

Schönwalde-Glien – Ins Naturparadies Hoher Fläming, dem „kleinsten Mittelgebirge Deutschlands“, führt die nächste der sechs BusErlebnisTouren, die in diesem Sommer in Brandenburg angeboten werden. Sie trägt den Titel „Von der Burg zum Gut und zum höchsten Gipfelkreuz des Landes“. Der Termin des Tagesausflugs: Dienstag, 23. Juli.

Der Name der Tour verrät einiges über das Konzept: Die Ausflüge führen immer zuerst in das Besucherzentrum des Schutzgebietes, das besucht werden soll, hier die Alte Brennerei im hübschen Dorf Raben. Dort werden die Teilnehmer durch die Erlebnisausstellung des Besucherzentrums geführt. Zu Fuß auf einem Waldlehrpfad oder – wahlweise – per Bus geht es dann zur Burg Rabenstein. Im Restaurant der vollständig erhaltenen und sorgfältig restaurierten mittelalterlichen Burganlage wird das Mittagessen serviert. 

Gut Schmerwitz – vom Rittergutdorf zum Wirtschaftsgut mit ökologischer Landwirtschaft
Eine Betriebsbesichtigung ist der nächste Programmpunkt. Die Reiseleiterin Ilse Ritter, eine Natur- und Kulturführerin, führt die Teilnehmer durch Gut Schmerwitz, das sich mit ökologischer Landwirtschaft profiliert. Erstmals zum Ende des 14. Jahrhunderts erwähnt, verlief die Entwicklung des Guts vom Vorwerk mit Schäferei über ein Rittergutdorf bis zum Wirtschaftsgut mit Herrenhaus und eigener Gutskirche. Jetzt wird es privat bewirtschaftet. Die Ausflugsgäste genießen hier Kaffee und Blechkuchen. 

Anschließend besteht noch die Möglichkeit, vom zweithöchsten Berg Brandenburgs, dem 200 Meter hohen Hagelberg, die Aussicht zu genießen. Der Berg war 1813 Schauplatz einer Schlacht zwischen preußischen und russischen Soldaten gegen Franzosen. Der Spaziergang ist – wie alle Wanderungen des Ausflugs – nicht schwierig. Wetterfeste Kleidung und festes Schuhwerk gehören aber zur Ausstattung. 
Der Tagesausflug beginnt und endet in Berlin, kostet 49 Euro und findet bei einer Mindesteilnehmerzahl von 25 Personen statt – kann aber auch für Gruppen ab 20 Personen zu individuellen Terminen gebucht werden. Weitere Informationen auf www.Natur-Schau-Spiel.com.
Die Touren sind ein Angebot des Netzwerks NATUR-SCHAU-SPIEL.com, zu dem sich die Besucherzentren der Brandenburger Naturlandschaften, die Naturwacht Brandenburg und der Verband zur Förderung des ländlichen Raumes in der Region Brandenburg-Berlin pro agro e.V. zusammen geschlossen haben. Auskünfte und Buchungen: pro agro, Telefon 033230/2077-0, kontakt@proagro.de.
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